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–– Diferenciar los conceptos de constante y variableDiferenciar los conceptos de constante y variableDiferenciar los conceptos de constante y variableDiferenciar los conceptos de constante y variable

–– Aprender a utilizar las acciones elementales en Aprender a utilizar las acciones elementales en 
íílenguaje algorítmicolenguaje algorítmico
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2.1. Formalización del entorno de un 2.1. Formalización del entorno de un 
problemaproblema

2.1.1. Objetos de un entorno2.1.1. Objetos de un entorno

problemaproblema

En las descripciones aparecen: mesas, huevos, folios, En las descripciones aparecen: mesas, huevos, folios, 
sartenes,...sartenes,...

El entorno está formado por El entorno está formado por objetosobjetosEl entorno está formado por El entorno está formado por objetosobjetos
ObjetoObjeto:: Elemento de un entorno que viene definido Elemento de un entorno que viene definido 

por un por un nombrenombre (que lo identifica sin ambigüedad), (que lo identifica sin ambigüedad), 
un un tipotipo (que especifica los estados en los que puede (que especifica los estados en los que puede un un tipotipo (que especifica los estados en los que puede (que especifica los estados en los que puede 
estar y las operaciones que pueden realizarse sobre estar y las operaciones que pueden realizarse sobre 
él) y un él) y un valorvalor (estado concreto en un instante de (estado concreto en un instante de 
tiempo).tiempo).tiempo).tiempo).

Objeto = <nombre, tipo, valor>Objeto = <nombre, tipo, valor>

2.1. Formalización del entorno de un problema2.1. Formalización del entorno de un problema

Ejemplo 1: Ejemplo 1: 
tipo mesa :   tipo mesa :   pp

{escritorio, mesa, {con pila de folios}} o {escritorio, mesa, {con pila de folios}} o 
{escritorio, mesa, {vacía}} o {escritorio, mesa, {vacía}} o 
{mesa número 10, mesa, {vacía}} o {mesa número 10, mesa, {vacía}} o 
{mesa número 10, mesa, {paquete de folios número {mesa número 10, mesa, {paquete de folios número 
10}}10}}

tipo número: tipo número: pp
{media, número, 0.0} o {media, número, 2.5}{media, número, 0.0} o {media, número, 2.5}

Ejemplo 2: Ejemplo 2: 
Buscamos convertir pesetas a euros y viceversa  ¿cuál Buscamos convertir pesetas a euros y viceversa  ¿cuál Buscamos convertir pesetas a euros y viceversa, ¿cuál Buscamos convertir pesetas a euros y viceversa, ¿cuál 

será el entorno?será el entorno?

•• El El estado de un entornoestado de un entorno viene dado por el valor viene dado por el valor 
que toman todos los objetos de un entorno en un que toman todos los objetos de un entorno en un 
momento dadomomento dadomomento dado.momento dado.



2.1. Formalización del entorno de un problema2.1. Formalización del entorno de un problema

2.1.2. Constantes y variables2.1.2. Constantes y variables
Ti  b   ti  d fi idTi  b   ti  d fi idTienen nombre y tipo definidos.Tienen nombre y tipo definidos.
ConstanteConstante:: Objeto cuyo valor no varía.Objeto cuyo valor no varía.

Ejemplo: pi, gravedad, Ejemplo: pi, gravedad, cambio_peseta_eurocambio_peseta_euro

VariableVariable:: Objeto cuyo valor varía a lo largo de la ejecución Objeto cuyo valor varía a lo largo de la ejecución 
de un programa.de un programa.de un programa.de un programa.
Ejemplo: Ejemplo: 

área, velocidad, área, velocidad, cantidad_pesetascantidad_pesetas, , cantidad_euroscantidad_euros

Un caso especial de variable: Un caso especial de variable: 
ParámetroParámetro: variables cuyo valor permanece constante a lo largo de : variables cuyo valor permanece constante a lo largo de 

la ejecución de un algoritmo o programa.la ejecución de un algoritmo o programa.j g p gj g p g
Ejemplo: Ejemplo: cambio_euro_dólarcambio_euro_dólar

Importante: ¿Valor inicial de un objeto? Importante: ¿Valor inicial de un objeto? Importante: ¿Valor inicial de un objeto? Importante: ¿Valor inicial de un objeto? 
IndeterminadoIndeterminado

2.2. Tipos elementales2.2. Tipos elementales

Vienen definidos por: Vienen definidos por: 
conjunto de estados (valores) en los que puede estar + conjunto de estados (valores) en los que puede estar + 
conjunto operadoresconjunto operadoresconjunto operadoresconjunto operadores

ExpresiónExpresión: : ExpresiónExpresión: : 
secuencia formada por objetos, operadores sobre los objetos secuencia formada por objetos, operadores sobre los objetos 

y paréntesisy paréntesis

Ti  d   ióTi  d   ióTipo de una expresiónTipo de una expresión::
el tipo de una expresión viene determinado por el resultado el tipo de una expresión viene determinado por el resultado 

de evaluar la expresiónde evaluar la expresiónpp

Evaluación de una expresiónEvaluación de una expresión::
–– se evalúan antes los paréntesis (comenzando por los más se evalúan antes los paréntesis (comenzando por los más 

internos)internos)internos)internos)
–– se evalúan los operadores según el orden de precedencia; se evalúan los operadores según el orden de precedencia; 

en el caso de la misma precedencia, se evaluará de en el caso de la misma precedencia, se evaluará de 
i i d   d hi i d   d hizquierda a derechaizquierda a derecha

2.2. Tipos elementales2.2. Tipos elementales

Precedencia entre operadoresPrecedencia entre operadores
nivel 3: nivel 3: unario  **  NOTunario  **  NOT

pp

nivel 3: nivel 3: -- unario, **, NOTunario, **, NOT
nivel 2: *, /, DIV, MOD, ANDnivel 2: *, /, DIV, MOD, AND
nivel 1: +, nivel 1: +, --, OR, OR
nivel 0:  >  <  <>  >  <nivel 0:  >  <  <>  >  <nivel 0: =, >=, <=, <>, >, <nivel 0: =, >=, <=, <>, >, <

•• Tipo NuméricoTipo Numérico
d ú ld ú lEstados: números enteros o reales, con o sin signoEstados: números enteros o reales, con o sin signo

Operaciones: aritmética (l.c.i.) y comparación (l.c.e.)Operaciones: aritmética (l.c.i.) y comparación (l.c.e.)

Ejemplo: Supongamos que A, B y C son variables que contienen Ejemplo: Supongamos que A, B y C son variables que contienen 
datos numéricos: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? datos numéricos: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? 

(3.0 * A) * 75 (3.0 * A) * 75 -- 2 * (B 2 * (B -- C) > 3 * (A * B C) > 3 * (A * B -- C)C)

¿Y su valor?¿Y su valor?

2.2. Tipos elementales2.2. Tipos elementales

•• CarácterCarácter
Estados: uno y sólo uno de los caracteres alfanuméricos o Estados: uno y sólo uno de los caracteres alfanuméricos o 

pp

Estados: uno y sólo uno de los caracteres alfanuméricos o Estados: uno y sólo uno de los caracteres alfanuméricos o 
puntuación, entre comillas simplespuntuación, entre comillas simples

Ejemplo: ‘Ejemplo: ‘aa’, ‘’, ‘CC’, ‘’, ‘00’, ‘’, ‘,,’, ‘’, ‘;;’, ‘’, ‘::’, ‘’, ‘..’’Ejemplo: Ejemplo: aa , , CC , , 00 , , ,, , , ;; , , :: , , ..

Operaciones: comparación (l.c.e.)Operaciones: comparación (l.c.e.)

Ejemplo: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? ¿Y su valor?Ejemplo: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? ¿Y su valor?
‘a’ > ‘0’‘a’ > ‘0’ ‘1’ < ‘4’‘1’ < ‘4’

•• Cadena de caracteresCadena de caracteres•• Cadena de caracteresCadena de caracteres
Estados: cualquier tira de caracteres entre comillas doblesEstados: cualquier tira de caracteres entre comillas dobles

Ejemplo: “abc”, “casa”, “b”, “125”, “12.5”Ejemplo: “abc”, “casa”, “b”, “125”, “12.5”Ejemplo: abc , casa , b , 125 , 12.5Ejemplo: abc , casa , b , 125 , 12.5

Operaciones: comparación (l.c.e.) y concatenación (+: l.c.i.)Operaciones: comparación (l.c.e.) y concatenación (+: l.c.i.)

Ejemplo: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? ¿Y su valor?Ejemplo: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? ¿Y su valor?Ejemplo: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? ¿Y su valor?Ejemplo: ¿Cuál es el tipo de la siguiente expresión? ¿Y su valor?
“casa” > “cama” “casa” > “cama” “123” > “45” “123” > “45” “casa” + “ de “ + “ Pedro”“casa” + “ de “ + “ Pedro”



2.2. Tipos elementales2.2. Tipos elementales

•• LógicoLógico

pp

gg
Estados: cierto o falsoEstados: cierto o falso
Operadores: comparación y lógicos (Operadores: comparación y lógicos (l.c.i.l.c.i.): AND, OR, NOT): AND, OR, NOT

Tipos de expresiones lógicasTipos de expresiones lógicas
•• Simples: sin operadores lógicosSimples: sin operadores lógicos

llFalso < CiertoFalso < Cierto
Cierto < FalsoCierto < Falso
A > BA > B
(2+3) < A(2+3) < A

•• Compuestas: con operadores lógicosCompuestas: con operadores lógicos
(A > B) AND (C < D)(A > B) AND (C < D)
NOT (C < D)NOT (C < D)

2.2.2. Declaración de constantes y 2.2.2. Declaración de constantes y 
variablesvariablesvariablesvariables

•• Introducción a la notación BNFIntroducción a la notación BNF
•• Declaración de objetos:Declaración de objetos:

<<nombre_constantenombre_constante> = <valor> > = <valor> 
<<nombre variablenombre variable> {, <> {, <nombre variablenombre variable>} : <tipo>>} : <tipo><<nombre_variablenombre_variable> {, <> {, <nombre_variablenombre_variable>} : <tipo>>} : <tipo>

{Ejemplos declaración de constantes}{Ejemplos declaración de constantes}
pi = 3 14159pi = 3 14159pi  3.14159pi  3.14159
gravedad = 9.8gravedad = 9.8
cambio_peseta_eurocambio_peseta_euro = 166.386= 166.386

{Ejemplos declaración de variables}{Ejemplos declaración de variables}
pesetas, euros: numérico {reales}pesetas, euros: numérico {reales}
si nosi no: lógico: lógico__ gg
opción: numérico {entero}opción: numérico {entero}
alfa: cadenaalfa: cadena
respresp: carácter: carácter

2.3. Acción de asignación2.3. Acción de asignacióngg

2.3.1. Introducción2.3.1. Introducción
Inicialmente una variable no tiene valorInicialmente una variable no tiene valor
La acción de asignación asocia un valor a una variableLa acción de asignación asocia un valor a una variable
Puede ser interna o externaPuede ser interna o externaPuede ser interna o externaPuede ser interna o externa

2.3.2. Asignación interna2.3.2. Asignación interna
Se asocia un valor del entorno a la variable.Se asocia un valor del entorno a la variable.
<asignación interna> ::= <asignación interna> ::= 

<variable> := <expresión del tipo de la variable><variable> := <expresión del tipo de la variable>p pp p

Ejemplos:Ejemplos:
pesetas := euros * cambio_peseta_europesetas := euros * cambio_peseta_euro
lf   “ d é ”lf   “ d é ”alfa := “andrés”alfa := “andrés”

media := (a + b) / 2media := (a + b) / 2

2.3. Acción de asignación2.3. Acción de asignación

2.3.2. Asignación externa2.3.2. Asignación externa

gg

2.3.2. Asignación externa2.3.2. Asignación externa
Permite a un algoritmo comunicarse con el exterior.Permite a un algoritmo comunicarse con el exterior.

–– Se asocia un valor de fuera del entorno a la variable.Se asocia un valor de fuera del entorno a la variable.
S  i   l  d l t  f  d l iS  i   l  d l t  f  d l i–– Se comunica un valor del entorno fuera del mismo.Se comunica un valor del entorno fuera del mismo.

<asignación externa> ::= <lectura> | <escritura> <asignación externa> ::= <lectura> | <escritura> 
<lectura> ::= leer <variable> {, <variable>}<lectura> ::= leer <variable> {, <variable>}
<escritura> ::= escribir <expresión> {, <expresión>}<escritura> ::= escribir <expresión> {, <expresión>}

Ejemplos:Ejemplos:
Leer pesetasLeer pesetas
Escribir alfa + apellidoEscribir alfa + apellido
Leer eurosLeer euros
Escribir euros * cambio_peseta_euroEscribir euros * cambio_peseta_euro



Acciones de asignación externaAcciones de asignación externagg

Entorno

Exterior del algoritmo

Escribir

Usuario

v1
v2
v3

Escribir

Usuariov3
Leer

Procesador

2.4. Formas de componer acciones2.4. Formas de componer accionespp

•• Asociado al concepto de Asociado al concepto de programación estructuradaprogramación estructurada

úúPrograma propioPrograma propio: aquel que contiene un único punto de : aquel que contiene un único punto de 
entrada y un único punto de salida; además se puede ir desde entrada y un único punto de salida; además se puede ir desde 
la entrada hasta la salida recorriendo todo el programa; la entrada hasta la salida recorriendo todo el programa; 
fi l t   ti  b l  i fi itfi l t   ti  b l  i fi itfinalmente, no contiene bucles infinitos.finalmente, no contiene bucles infinitos.

Se ha demostrado (Se ha demostrado (BöhmBöhm y y JacopiniJacopini, 1966) que los programas , 1966) que los programas 
i  i   d  li   d  li  l i tl i t di t  di t  propios propios se pueden realizar se pueden realizar exclusivamenteexclusivamente mediante esquemas:mediante esquemas:

–– Secuencial (tema Secuencial (tema 2),2),
–– Condicional (tema Condicional (tema 4),4),
–– Iterativo (tema Iterativo (tema 5)5)

<acción>::= <acción<acción>::= <acción elemental> | <algoritmo> | elemental> | <algoritmo> | <acción>::= <acción<acción>::= <acción--elemental> | <algoritmo> | elemental> | <algoritmo> | 
<composición<composición--secuencialsecuencial--dede--acciones>acciones> | | 
<esquema<esquema--condicional> | <esquemacondicional> | <esquema--repetitivo>repetitivo>

<acción<acción elemental> ::  <asignaciónelemental> ::  <asignación interna> | interna> | <acción<acción--elemental> ::= <asignaciónelemental> ::= <asignación--interna> | interna> | 
<asignación<asignación--externa>externa>

2.4. Formas de componer acciones2.4. Formas de componer acciones

•• Composición secuencial de accionesComposición secuencial de acciones

pp

Ejecución incondicional de una secuencia de acciones.Ejecución incondicional de una secuencia de acciones.
–– Forma más sencilla de componer acciones.Forma más sencilla de componer acciones.

Sintaxis:Sintaxis:–– Sintaxis:Sintaxis:
<composición secuencial de acciones> ::= <composición secuencial de acciones> ::= 

<acción> {; <acción>} <acción> {; <acción>} 

<composición secuencial de acciones> ::= <composición secuencial de acciones> ::= 
<acción> | <acción> | 
<acción> ; <composición secuencial de acciones> <acción> ; <composición secuencial de acciones> 

2.5. Descripción de un algoritmo2.5. Descripción de un algoritmop gp g

1.1. Resumen del problemaResumen del problema
2.2. Principio básico de resolución Principio básico de resolución 
33 Descripción del entornoDescripción del entorno3.3. Descripción del entornoDescripción del entorno

Identificar constantes, variables y parámetros.Identificar constantes, variables y parámetros.

4.4. AlgoritmoAlgoritmogg
Sintaxis:Sintaxis:
AlgoritmoAlgoritmo [<nombre_algoritmo> [(<parámetros>)]] [<nombre_algoritmo> [(<parámetros>)]] eses
<declaraciones de parámetros  constantes y variables><declaraciones de parámetros  constantes y variables><declaraciones de parámetros, constantes y variables><declaraciones de parámetros, constantes y variables>
InicioInicio

<accion><accion>
FinFin



Ejemplo de descripción de un algoritmoEjemplo de descripción de un algoritmo

1.1. Resumen del problemaResumen del problema
Realícese un algoritmo que permita la conversión de Realícese un algoritmo que permita la conversión de Realícese un algoritmo que permita la conversión de Realícese un algoritmo que permita la conversión de 

una cantidad en euros a pesetasuna cantidad en euros a pesetas

2.2. Principio básico de resoluciónPrincipio básico de resolución
Dado un número de euros, se transforma a pesetas Dado un número de euros, se transforma a pesetas 

aplicando el tipo de cambioaplicando el tipo de cambioaplicando el tipo de cambio.aplicando el tipo de cambio.

3.3. Descripción del entornoDescripción del entorno33 esc pc ó de e to oesc pc ó de e to o
Cambio_euro_pesetaCambio_euro_peseta: numérico; : numérico; 

{constante; indica el valor del cambio de euros a {constante; indica el valor del cambio de euros a 
pesetas; 1 euro = 166’386 pesetas} pesetas; 1 euro = 166’386 pesetas} pesetas; 1 euro  166 386 pesetas} pesetas; 1 euro  166 386 pesetas} 

euros: numérico; euros: numérico; 
{guarda la cantidad en euros a convertir}{guarda la cantidad en euros a convertir}

pesetas: numérico; pesetas: numérico; pesetas: numérico; pesetas: numérico; 
{cantidad en pesetas fruto de la conversión}{cantidad en pesetas fruto de la conversión}

Ejemplo de descripción de un algoritmoEjemplo de descripción de un algoritmo

4.4. AlgoritmoAlgoritmo
AlgoritmoAlgoritmo eses
Cambio euro peseta = 166 386;Cambio euro peseta = 166 386;Cambio_euro_peseta = 166.386;Cambio_euro_peseta = 166.386;
Euros, pesetas: numérico; Euros, pesetas: numérico; 
InicioInicio

Escribir “Convierto euros a pesetas”;Escribir “Convierto euros a pesetas”;
Escribir “Dame la cantidad en euros:”;Escribir “Dame la cantidad en euros:”;
Leer euros;Leer euros;ee eu os;ee eu os;
Pesetas := euros * cambio_euro_peseta;Pesetas := euros * cambio_euro_peseta;
Escribir euros, “ euros  son “, pesetas, “ pesetas”;Escribir euros, “ euros  son “, pesetas, “ pesetas”;

FinFinFinFin

2.6. Algoritmos con nombre y 2.6. Algoritmos con nombre y g yg y
parametrización de un algoritmoparametrización de un algoritmo

2.6.1. Algoritmos con nombre2.6.1. Algoritmos con nombre
•• Los algoritmos anteriores calculan valores y los muestran, Los algoritmos anteriores calculan valores y los muestran, 

pero los resultados de los cálculos no pueden volver a pero los resultados de los cálculos no pueden volver a pero los resultados de los cálculos no pueden volver a pero los resultados de los cálculos no pueden volver a 
usarseusarse

•• Buscamos algoritmos que sean generales: Buscamos algoritmos que sean generales: 
calcular con un único algoritmo variantes de un mismo calcular con un único algoritmo variantes de un mismo calcular con un único algoritmo variantes de un mismo calcular con un único algoritmo variantes de un mismo 
problemaproblema

•• Los algoritmos son generalizaciones de los operadores Los algoritmos son generalizaciones de los operadores 
básicos: cambio  media  varianzabásicos: cambio  media  varianzabásicos: cambio, media, varianza,...básicos: cambio, media, varianza,...

•• Estas acciones generalizadas permiten que un mismo Estas acciones generalizadas permiten que un mismo 
algoritmo sea utilizado por otros algoritmos como un algoritmo sea utilizado por otros algoritmos como un 
operador  mediante una operador  mediante una llamada: llamada: operador, mediante una operador, mediante una llamada: llamada: 
solicitar a un procesador que ejecute un algoritmo o solicitar a un procesador que ejecute un algoritmo o 
acción con nombreacción con nombre

Posibles modificaciones al algoritmo que calcula el cambioPosibles modificaciones al algoritmo que calcula el cambioPosibles modificaciones al algoritmo que calcula el cambioPosibles modificaciones al algoritmo que calcula el cambio

AlgoritmoAlgoritmo cambio cambio eses
Cambio_euro_peseta = 166.386;Cambio_euro_peseta = 166.386;
Euros, pesetas: numérico; Euros, pesetas: numérico; 
InicioInicio

Escribir “Convierto euros a pesetas”;Escribir “Convierto euros a pesetas”;
Escribir “Dame la cantidad en euros:”;Escribir “Dame la cantidad en euros:”;
Leer euros;Leer euros;ee eu os;ee eu os;
Pesetas := euros * cambio_euro_peseta;Pesetas := euros * cambio_euro_peseta;
Escribir euros, “ euros  son “, pesetas, “ pesetas”;Escribir euros, “ euros  son “, pesetas, “ pesetas”;

FinFinFinFin

Modificaciones:Modificaciones:
bb1.1. Cambio euroCambio euro--pesetas o pesetaspesetas o pesetas--euroeuro

2.2. Seleccionar tipo de cambioSeleccionar tipo de cambio
3.3. Repetir las operacionesRepetir las operaciones3.3. Repetir las operacionesRepetir las operaciones



2.6.1. Parámetros de un algoritmo2.6.1. Parámetros de un algoritmogg

•• Permiten al algoritmo comunicarse con el exterior de Permiten al algoritmo comunicarse con el exterior de Permiten al algoritmo comunicarse con el exterior de Permiten al algoritmo comunicarse con el exterior de 
su entorno:su entorno:

bien con un usuario,bien con un usuario,
bien con otros programasbien con otros programasbien con otros programasbien con otros programas

•• Hay que distinguir entre:Hay que distinguir entre:
–– Parámetros formalesParámetros formales: : 

sintácticos; indican tipo y posiciónsintácticos; indican tipo y posición
–– Parámetros realesParámetros reales: : 

semánticos; contienen los datos a usarsemánticos; contienen los datos a usarsemánticos; contienen los datos a usarsemánticos; contienen los datos a usar
•• Además de los parámetros existen variables internas Además de los parámetros existen variables internas 

o locales: o locales: 
su valor no puede observarse ni modificarse fuera del su valor no puede observarse ni modificarse fuera del 
algoritmo. algoritmo. 

2.6.1. Parámetros de un algoritmo2.6.1. Parámetros de un algoritmogg

Ejemplo:Ejemplo:
Definición de parámetros formales (sintaxis)Definición de parámetros formales (sintaxis)

AlgoritmoAlgoritmo cambio (euros, pesetas) cambio (euros, pesetas) eses
{declaración de constantes}{declaración de constantes}{ }{ }
cambio_euro_peseta = 166’386;cambio_euro_peseta = 166’386;
{declaración parámetros}{declaración parámetros}
euros: numérico; {cantidad de euros a convertir a ptas.}euros: numérico; {cantidad de euros a convertir a ptas.}
pesetas: numérico; {resultado de la conversión}pesetas: numérico; {resultado de la conversión}
INICIOINICIOINICIOINICIO

pesetas := euros * cambio_euro_peseta;pesetas := euros * cambio_euro_peseta;
FINFIN

2.6.1. Parámetros de un algoritmo2.6.1. Parámetros de un algoritmo

Ejemplo:Ejemplo: Uso de parámetros reales (semántica)Uso de parámetros reales (semántica)

gg

j pj p p ( )p ( )

AlgoritmoAlgoritmo principal principal eses
{declaración variables}{declaración variables}{declaración variables}{declaración variables}
var_uno, var_dos: numérico; var_uno, var_dos: numérico; 

{variables en las que se guardan datos}{variables en las que se guardan datos}
INICIOINICIOINICIOINICIO

Escribir “Convierto euros a pesetas”;Escribir “Convierto euros a pesetas”;
Escribir “Dame la cantidad en euros:”;Escribir “Dame la cantidad en euros:”;;;
Leer var_uno;Leer var_uno;
cambio (var_uno, var_dos);cambio (var_uno, var_dos);
Escribir var uno  “ euros  son “  var dos  “ pesetas”;Escribir var uno  “ euros  son “  var dos  “ pesetas”;Escribir var_uno,  euros  son , var_dos,  pesetas ;Escribir var_uno,  euros  son , var_dos,  pesetas ;

FINFIN
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EurosVar uno

Llamada a
Cambio(var_uno, var_dos)

Pesetas

Euros_

Var dos

1 1
Pesetas_

166,386

Cambio_euros_pesetas
166,386

Entorno del Algoritmo Entorno del Algoritmo 
C bi ()C bi ()

Entorno del Algoritmo PrincipalEntorno del Algoritmo Principal
Cambio()Cambio()

P dProcesador
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Var dos

1
_
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Entorno del Algoritmo PrincipalEntorno del Algoritmo Principal
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2.6.1. Parámetros de un algoritmo2.6.1. Parámetros de un algoritmo

•• Categorías de parámetros:Categorías de parámetros:
–– Parámetro dato: no ve modificado su valorParámetro dato: no ve modificado su valor
–– Parámetro resultado: no importa su valor inicialParámetro resultado: no importa su valor inicial

Parámetro datoParámetro dato resultado: usan su valor inicial y lo resultado: usan su valor inicial y lo –– Parámetro datoParámetro dato--resultado: usan su valor inicial y lo resultado: usan su valor inicial y lo 
modificanmodifican

•• Relaciones con otras nomenclaturas de paso Relaciones con otras nomenclaturas de paso 
de parámetros:de parámetros:

–– Por valor (se pasa una copia, no se modifican: Por valor (se pasa una copia, no se modifican: 
parámetros dato)parámetros dato)
Por referencia (se pasa la dirección  pueden Por referencia (se pasa la dirección  pueden –– Por referencia (se pasa la dirección, pueden Por referencia (se pasa la dirección, pueden 
modificarse: parámetros datomodificarse: parámetros dato--resultado) resultado) 

–– Los valores que devuelve una función (Los valores que devuelve una función (p.e.p.e. en C) son en C) son 
parámetros resultadoparámetros resultado


